
中川村議会だより第 130 号（2022 年 9 月議会）アンケート結果 

 

１ 130 号の表紙について 

◆素敵な表紙で親しみを持つことができました。希望する方の絵画やイラストの掲載もよいアイデアだと思

います。写真好きな方も多いと思いますので、絵画に加えて写真もいかがでしょうか。 

◆今までの写真と違いちょっぴり関心を持つことができました。イラストと写真、絵など多様化していって

ほしいと思います。 

◆イラストで雰囲気が大きく変わったと思うが、写真の方が伝わることが多いと感じます。 

◆優しい印象でよくなったと思います。次のイラストも楽しみです。子供やお年寄りなどを含め力作から落

書きみたいなものまで面白いと思ったらどんどん採用してほしいです。 

◆良い企画だと思いました。広報委員会に新議員 3 名が入って新しい議会だよりが作られることを期待しま

す。 

◆タイトルのフォント、イラストレーション共にいい感じになっていると思います。垢ぬけた雰囲気ながら

も中川村らしいイメージです。 

◆村内在住の方が村の風景を表紙に描いてくださりすてきだと思いました。あたたかみがありインパクトも

ありとてもよかったと思います。次の号はどうなるのか楽しみです。 

◆とても良い！と思いました。村民の方の絵が載るということで見た目に目をひくだけでなく「〇〇さんの

絵が表紙だよ！」と多くの人がまず議会だよりを手にする機会が増えますね。 

◆明るくなって良いと思います。村民の方の絵画やイラストは楽しいですね。 

２ 130 号の紙面構成について 

◆横書き表示になり読みやすく感じました。 

◆全体を横書きにして左綴は見にくく読みにくいです。 

 広報や館報と一緒に配布されるので、議会だよりだけで考えずにそれぞれの特性を生かして読みやすい紙

面にしてほしい。 

 一般質問のページで工夫をするのは良いと思うが、文字の詰めすぎのせいか字が小さく見えてしまう。ま

た、紙面で色々知りたいと思います。 

◆読みやすくまとまっていたと思います。 

◆今回の仕様はファイルに綴った後も横書きなので見やすく良かったと思います。 

◆左とじ横書きにより日常生活と同じ感覚で読め、読みやすくなったので村民も読んでくれる人が増えると

思います。紙面の色合いも柔らかく穏やかに読めました。 

◆以前より見やすく親しみやすい印象になったと思いますが、個人的には普段左開きのものをあまり読まな

いので、慣れないという意味では見にくいところもあります。 

◆見出し、小見出しなどわかりやすくなったと思います。読みやすいデザインだと思います。 

◆一般質問の形式が変わり見やすくなりました。写真が横顔で質問している雰囲気が伝わっているように思

います。 

◆特別委員会審査報告は 3 列でコンパクトで読みやすいと感じました。 



◆横書きに統一され、読み易くなりました。１P から最後まで流れを止めずに読めました。 

◆横書きになって見やすくなったと思います。 

３ 130 号の記事の内容について 

◆多岐にわたる議会の内容について要点を分かりやすくまとめていただいてよかったです。 

◆議員の公約要旨が書かれており、それぞれの方の考えややりたいことが多少なり分かり良かったです。 

◆新たな開始となり、議員公約要旨が掲載されているのは良かった。 

◆村道の維持管理と県道のそれは道路維持管理者が違うので財政力のない村で請け負うことなく、きちんと

線引きをして下さい。 

◆公約要旨を載せてありよかった。 

◆一般質問のページが少なくなった分、それぞれが簡潔にまとめられており、読みやすくなったと思います。

これくらいの文字数の方がわかりやすいのではないかと思いました。 

◆全体に盛りだくさんの量と内容になっていますが、伝えたいという思いもあり仕方がないのかもしれませ

ん。もう少し簡略化できるところがあるのか、表や図式化も含めて検討できればよろしくお願いします。 

◆「議員の一日」と行く特集があっても面白いかと！特に最近（今期）はいられた方のものがあると、議員

活動をもっと村民が身近に感じられ、次期立候補につながるかも！？ 

◆議員公約要旨は一人ひとりの公約がわかりやすく、他議員と比べることができて良いと思いました。 

４ 議会広報ならびに村民と議会のコミュニケーションについて 

◆一般質問の会議録へのリンクがよかったと思います。動画の作成も楽しみにしております。 

◆一般質問が以前の紙面より少なく QR コードでと言われていますが、紙面からでないと見られない方々に

とってはより不便になってしまった気がします。紙面を少なくする考えも大切ではありますが、高齢者の多

い村には最新デジタルよりも紙面をもっと大切に取り扱っては。 

◆今後の広報に期待するとともに、議会との懇談会を引き続き取り組んでほしいと思います。 

◆チョコっと訪問楽しみにしています。村や議会が村民に聞きたいことを聞いてみては？ 

◆公式の会議録が Web サイトでみられるように QR コードを載せているのは良いと思います。スマフォも

浸透してきたし、そろそろこういうやり方も広めていった方が良いかと。 

◆先日、奏の森に村議の方々が足を運んでくださり、お顔を拝見しながらお話しできたことがとても有り難

かったです。思いを持って日々の活動に取り組んでいる団体、個人を村議の皆さんが引っ張って下さると、

村民の方々へその思いが伝わっていくし、そのスピード感が早まると感じました。 

チョコっと訪問イイですね！その報告やその後の動きが知れたらさらによさそう。 

５ 議会・村に対するご意見・ご要望 

◆8 波が急速に拡大し始めている状況ですが、村・議会とも迅速な対応に努めてほしい。 

◆17 期の各議員の抱負を実際に取り組まれるよう望みます。 

◆先に坂戸橋の工事の様子を見学する機会がありました。改めてその当時の人々の思いや技術力のすごさを

認識しました。既に取り組まれているのかもしれませんが、中学生や高校の建築・土木を学ぶ学生さんなど

若い世代の方々に触れてもらえるといいなあと思いました。これからも体験学習を充実されることを望みま

す。 



◆学校についての意見交換会などは、村の子どもたち（当事者）に意見を聞き、話し合う機会をとっていた

だきたいです。 

◆コロナが続いていますが、全国ニュース等で見ていると、全国でイベント、祭り等を行っていて良いと思

うのですが、中川村もコロナ前の様にやっていけると良いと思っています。 

６その他（お気づきのこと ご意見を自由に） 
◆130 号からの紙面の改定に新鮮さを感じました。 

◆8 月に国道の草刈りをしていただき、見通し・景観も良くなりましたが、すぐに次の草が生えてきました

ので、歩道と国道のブロック脇に溜まっている砂等をブルドーザーにて除去すればよいのでは。 

◆中学生の不登校というのか時間差登校について村や議会はどのように考えていますが。 

いろいろな時間に登校したり下校したりととても自由な風景といえば聞こえはいいですが、やはり教育を

受ける権利や義務から考えると少し考えていかなければと思います。 

少人数の学校だからこそ不登校や時差登校についてもっと考えてもらえればと思います。 

◆村をこれまで以上にアクティブに盛り上げてください。 

◆今はコロナの感染予防ということで人が集まることが制約され地域住民間でも行事がなくなる等コミュニ

ケーションとることがむずかしくなっています。工夫して集まれる方法や行事や催しなどのやり方も考えて

コミュニケーションを取り戻せたらと思います。 

 


